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НОВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ ПАНКЕЙКІВ З АМАРАНТОВИМ БОРОШНОМ 

ТА ПОРОШКОМ ОБЛІПИХИ 

 

Паламарек К. В., канд. техн. наук, доцент  

Чернівецький торговельно-економічний інститут ДТЕУ, м. Чернівці 

 

В Україні достатньо великої популярності набуває американська кухня, 

за рахунок фаст-фудів та ресторанів національного типу. В раціоні 

пересічного американця переважають салати з листяних овочів, страви з м’яса 

та птиці, рис (довгий, коричневий і дикий), на гарнір - печена картопля і 

шпинат, квасоля, соки. Для приготування кулінарних страв використовуються 

спеції, прянощі. Розповсюдженим напоєм є кока-кола, холодні чаї з льодом, 

імбирне пиво. Типові для американського ланчу є сандвічі, пончики та 

панкейки. 

Панкейк (з англ. «рan» - сковорода, «cake» - тістечко) - кулінарний 

виріб, що представляє собою товстий пишний млинець, за смаком нагадує 

бісквітний корж. 

Панкейки – це щось середнє між млинцями і оладками: за формою і 

розміром вони більше схожі на млинці, а по товщині і пишності - на оладки. 

Готують їх на основі молока і виключно на сухій сковороді, у тісто неодмінно 

додається розтоплене вершкове масло, саме воно надає панкейкам особливу 

текстуру. 

В науковому впровадженні передбачається розробити та розширити 

асортимент борошняних кулінарних виробів за рахунок додавання до 

рецептури панкейків амарантового борошна та порошку обліпихи. 

За контрольний зразок обрано традиційну технологію американської 

страви – панкейки.  

Для підвищення харчової цінності панкейків використовували 

амарантове борошно та порошок обліпихи. Амарантове борошно має високу 

харчову цiннiсть, стимулює та зміцнює імунітет, нейтралізує радіонукліди, 

перешкоджає утворенню пухлин та виводить солі важких металів і 

перешкоджає їх повторному затримуванню в організмі. 

В амарантовому борошні містяться вітаміни групи В та мінеральні 

речовини (кальцiй, фосфор, магнiй, мідь), а також  оптимальне 

спiввiдношення незамiнних амінокислот.   

В ньому відсутній глютен, тому воно ідеально підходить для 

формування щоденного раціону людей, хворих на целіакію. Додавати 

амарантове борошно можна в вегетаріанські та дієтичні страви.  

Плоди обліпихи характеризуються значним вмістом у них вітамінів (С, 

В1, В2, В6, К, Е, Р, фолієвої кислоти), каротиноїдів (провітаміну А), вуглеводів, 

органічних кислот (яблучної, винної, янтарної, щавлевої), дубильних речовин, 

флавоноїдів, жирних кислот, азотовмісних сполук, мікроелементів та 

фітонцидів. За вмістом токоферолу обліпиха може забезпечити добову 

потребу людини. 

Обліпиха запобігає накопиченню зайвого жиру в організмі, знижує 
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ризик розвитку діабету і серцево-судинних захворювань, допомагаючи 

підтримувати здорову вагу. Завдяки високому вмісту вітаміну С 

обліпиха допомагає у виробленні колагену, що допомагає зберігати шкіру 

здоровою і пружною і надає їй природне здорове сяйво.  

Споживання 100 г розроблених панкейків з додаванням амарантового 

борошна та порошку обліпихи забезпечує 15,4 % добової потреби у білку, 

харчових волокнах – 42,7 %, вітаміні В9 – 16,7 %, вітаміні С - 16,8 % та 

мінеральних речовинах: магнії – 26,4 %, залізі – 25,0 % та фосфорі – 22,8 % 

порівняно з контролем. 

На основі хімічного складу контрольного і дослідного зразків панкейків 

побудовано профілографу якості (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1 – Профілограма якості панкейків «Сюрприз»  

з додаванням амарантового борошна та порошку обліпихи 

 

За результатами проведених досліджень можна зробити висновок, що 

розроблена американських панкейків «Сюрприз» з додаванням амарантового 

борошна та порошку обліпихи має підвищений вміст білків, харчових 

волокон, вітамінів та мінеральних речовин у порівнянні з традиційною 

технологією.  

На основі органолептичної оцінки визначено раціональну кількість 

амарантового борошна та порошку обліпихи, яка склала 50 % від маси 

пшеничного борошна. Розроблено технологію виробництва та досліджено 

хімічний склад панкейків «Сюрприз».  

Соціальний ефект від приготування панкейків «Сюрприз» з додаванням 

амарантового борошна та порошку обліпихи в забезпеченні населення України 

стравами підвищеної харчової та біологічної цінності, які можуть бути 

рекомендовані в раціони харчування для всіх верст населення.  


